



RÉSULTATS COMMERCIAUX ET FINANCIERS DU CRÉDIT AGRICOLE DE L'ANJOU ET DU MAINE

AU 30 JUIN 2019

Le Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine accompagne au quotidien et dans leurs projets plus de 792 000 clients dont près de 349 000 sociétaires.

Au premier semestre 2019, la Caisse Régionale a maintenu une dynamique commerciale soutenue, ainsi les résultats d'activité sont de bon niveau :

1 600 millions d'euros de nouveaux crédits ont été accordés à nos clients depuis le début de l'année, portant l'encours global de financement à 15,9 milliards d'euros en progression de 7,0% sur un an.

L'encours de collecte confié par nos clients atteint 23,2 milliards d'euros au 30 juin 2019, il est en hausse de 4,4% sur un an.

Second métier de la Caisse Régionale, le dynamisme de l'activité d'assurance des biens et des personnes est toujours à noter sur ce semestre.

A fin juin 2019, la Caisse Régionale de l'Anjou et du Maine affiche des résultats financiers de bonne facture :

Le Produit Net Bancaire s'établit à 245,2 millions d'euros, en évolution de 7,8%. Il est à noter que les effets liés à un contexte de taux bas se font toujours ressentir dans la Marge d'Intermédiation Globale.

Les Charges de fonctionnement restent mesurées à 128,6 millions d'euros en progression de 1,5%.

Dans ce cadre, le Résultat Brut d'Exploitation à 116,6 millions d'euros est en hausse de 15,7%.

Le Coefficient d'Exploitation, qui mesure le poids des charges par rapport au Produit Net Bancaire s'établit à 52,4% à fin juin 2019.

Après incidence notamment du coût du risque à hauteur de 4,5 millions d'euros en baisse ce semestre, de l'impôt sur les sociétés pour 27,1 millions d'euros et d'une dotation prudente au Fonds pour Risques Bancaires Généraux de 8,7 millions d'euros, le Résultat Net Social s'élève à 71,3 millions d'euros, en croissance de 6,4% par rapport au 30 juin 2018.

Les Fonds Propres sociaux de la Caisse Régionale progressent de 3,8% sur un an pour s'établir à 2,92 milliards d'euros. Ils permettent de parfaitement respecter les seuils d'exigences prudentiels.

Le prix de référence des Certificats Coopératifs d'Associés de la Caisse Régionale de Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine s'établit à 188,10 euros en progression de + 3,34% sur un an (hors dividende).

 Résultats 1^{er} semestre 2019		
Soldes intermédiaires de gestion	Montant 2019	Évolution annuelle
Produit Net Bancaire	245,2 M€	7,8%
Charges de fonctionnement	128,6 M€	1,5%
Résultat Brut d'Exploitation	116,6 M€	15,7%
Résultat Net Social	71,3 M€	6,4%
Fonds Propres	2 921,5 M€	3,8%



**Toute une banque
pour vous**

En application des règles contenues dans le prospectus d'émission, la méthode d'évaluation des CCA a été adaptée en vue d'actualiser le périmètre des titres de participation constituant un élément majeur du patrimoine entrant dans l'actif net corrigé de la CR, avec la prise en compte de l'impact de la réévaluation de la SACAM mutualisation, participation commune à toutes les Caisses Régionales. La valorisation des CCA est fondée sur une méthode multicritère qui repose d'une part sur l'actif net de la CR, retraité des plus-values de la SAS Rue La Boétie et SACAM Mutualisation et, d'autre part, sur le cumul des résultats nets retraités de la Caisse régionale et de ses filiales.

Caisse régionale de Crédit Agricole Mutuel de l'Anjou et du Maine, société coopérative à capital variable agréée en tant qu'établissement de crédit - 414 993 998 RCS LE MANS. Société de courtage d'assurances immatriculée au Registre des Intermédiaires en Assurance sous le n°07 023 736. Siège social situé 77 avenue Olivier Messiaen, 72083 Le Mans Cedex 9 - 24/07/19